

Jarčovjan



1

květen 2014 • Zpravodaj obecního úřadu Jarcová

Vážení spoluobčané,

Musím říci, že datum 2. března má pro mne zvláštní kouzlo. Pravidelně se totiž v tento den scházíme u paní Vlastimily Češkové, abychom jí popřáli pevné zdraví. Nebylo tomu jinak ani v tomto roce, kdy paní Češková oslavila své 109. narozeniny. Domluvit termín návštěvy však nebylo zrovna jednoduché. Gratulantů byla celá řada. Nejen těch rodinných, které vidí jubilantka samozřejmě nejraději, ale také to byli zástupci Zlínského kraje, televizních stanic a tištěných periodik. V příjemné rodinné atmosféře jsme probrali život ze všech stran a při vzpomínkách na doby minulé se notně nasmáli. Na další setkání se budou zástupci obce a sociální komise opět těšit.

Ivo Veselý, starosta obce



V pátek 14. března proběhlo v sále Kulturního zařízení Jarcová další „Posezení o páté“. Tématem bylo aktuální téma – bezpečné chování a ochrana vlastní osoby a majetku. Povídání, které si pro občany Jarcové připravil nrap. Bc. Vladislav Malcharczik, preventista Policie ČR Vsetín, vyslechla desítky občanů různého věku. Zajímavé povídání z praxe o tom, ja-

kými způsoby, prostředky či chováním se mohou lidé chránit před podvodníky, bylo doplněno promítnutím konkrétních situací.

Snímky z posezení je možné shlédnout na webových stránkách obce.

Lenka Kostelná

Vážení spoluobčané,

V minulém roce jsme nabídli zájemcům o turistiku možnost společných vycházek do přírody. Túry se konaly pravidelně každých čtrnáct dnů. Pohybovali jsme se v oblasti Beskyd, Javorníků a Vsetínských a Hostýnských vrchů. Chtěli bychom všem účastníkům těchto akcí poděkovat za vytvoření prima party a za pohodovou atmosféru, která na túrách vždy byla, i když ne vždy nám přálo počasí.

Po zimní přestávce budeme v těchto akcích opět pokračovat. Předpokládáme, že začneme v dubnu a rádi přivítáme i další zájemce. Není se čeho obávat, je třeba je-



nom začít. Termíny akcí s popisem túry budeme opět zveřejňovat na vývěsce před pekárnou u Přadků. Přejeme všem turistům v nadcházející sezoně mnoho krásných zážitků z přírody a také mnoho úspěšně a ve zdraví našlapaných kilometrů.

Jana a Richard Nečasovi

Na webových stránkách obce Jarcová najdete v sekci „Zajímavé odkazy“ nové stránky jarčovských turistů. Podívejte se, kde všude jsme byli a kam se chystáme....



Tradiční setkání spoluobčanů

Tradiční setkání spoluobčanů seniorů a všech dobrých lidí s dobrou náladou se zastupiteli obce se letos konalo již na jaře v sobotu 29. března v kulturním zařízení Obecního úřadu Jarcová.

Starosta obce Ivo Veselý společně s předsedkyní sociální komise Lenkou Kostelnou přivítali všechny přítomné. O dobrou náladu v úvodu setkání se postaraly děti ze Základní a Mateřské školy Jarcová, které si připravily bohatý program říkadel, písniček a tanečků. Naše seniory potěšila také výstavka výtvarných prací žáků základní školy na téma „Moje babička, dědeček a já“. Členky sociální komise připravily pro přítomné tradiční pohoštění a nechyběla ani hudební produkce k poslechu i tanci pana Žlebka. Srdečnou atmosféru setkání zachytil fotograf M. Kuráň, jehož snímky jsou ke shlédnutí na webových stránkách obce.



Divadelní spolek Nová Snaha Jarcová představil letos

již pátou hru pod taktovkou režiséra Jiřího Sulovského. Naši ochotníci chtěli pro tentokrát diváky opět zejména pobavit a pro letošní rok proto nastudovali ztřeštěnou krimikomedií s názvem „Paní Fantomasová se zlobí aneb Zločin v Muzeu čerstvého umění“.

Hra autora Jana Váchala z roku 2012 pojednává o manželském sporu, který vrcholí loupeživým utkáním kdo z koho. Když totiž Fantomas opakovaně nevynese doma smetí, dochází paní Fantomasové trpělivost. Je třeba rozhodnout, kdo je tady pánem. Manželský pár se spolu utká ve zločinecké akci a jejich cílem se stává jediný exemplář vzácné poštovní známky Zele-



ný Mauricius. Připravenou loupež v muzeu se jim snaží všemi silami překazit Fantomasův odvěký rival komisař Gi-



useppe de La Lupa spolu s profesorem policejních nauk Joachimmem Šnel Langsamem a generálem Silvestrem K. Štelungem. Celé dění je pod bedlivou kontrolou redaktorů televize TV Šok. Jak tato absurdní situace dopadla, sledovali diváci ve třikrát vyprodaném sále našeho kulturního domu. Naši ochotníci také zcela zaplnili velký sál meziříčského KZ a úspěch letošního představení podtrhla přehlídka Dny valašského divadla v Hovězí, odkud si náš divadelní spolek přivezl několik individuálních ocenění hereckých výkonů a cenu diváků. Dění letošní hry se pak ko-

nal ve slovenské obci Koš, kam divadelníci vyrazili v rámci přátelské spolupráce, kterou Jarcová s touto obcí navázala.

V hlavních rolích se letos předvedli Zdeněk Plesník jako Fantomas a Jana Hubová jako paní Fantomasová. V dalších rolích jim sekundovali Tomáš Zahradníček, Michal Gromus, Zuzana Sulovská, Jiří Fojtík, Jakub Bližňák, Anna Lušovská, Edita Novotná, Jiří Hrabovský, Rostislav Bača a Martin Klváněk. O technické zabezpečení se postarali Jaromír Dukátník, Jakub Tomanec, Věra Šulová, Jana Bělocká, Vlasta Červenková a Martin Kuráň.

Letošní divadelní sezóna ovšem zcela nekončí. V neděli 27. dubna se u nás v Jarcové představí hostující Divadelní spolek Tyl Drahotuše se hrou Veselé paničky windsorské z pera Williama Shakespeara.



TRADIČNÍ „LYŽÁK“ SE I LETOS POVEDL

Již třetím rokem se žáci naší školy a předškolní děti MŠ mohli zúčastnit lyžařského kurzu a zdokonalit tak své lyžařské umění.

Přestože letošní zimní sezóna nepřála lyžování ani jiným zimním radovánkám, podařilo se nám společně ve spolupráci se ZŠ Žerotínova ve Valašském Meziříčí najít dva týdny, kdy alespoň trochu sněhu na horách bylo, a zrealizovat tak každoroční lyžařský kurz pro naše žáky ZŠ a předškolní děti v MŠ.

Počátkem února žáci 3. - 5. ročníku, začali jezdit na Soláň, kde se, díky šikovným vlekařům, podařilo zabezpečit dostatečné množství sněhu na sjezd. Počasí přálo, sluníčko svítilo, a tak naši žáci strávili příjemný týden na horách.

Žáci I. třídy a předškoláci MŠ jezdili již tradičně na Troják, kde sice po sněhu nebylo ani památky, ale poctiví majitelé vleků celou noc severní svah pořádně zasněžovali tak, aby zde byl umožněn alespoň lyžařský výcvik. A tak naši nejmenší nezůstali o nic ošizeni a my si mohli oddechnout, že i letos, přestože tomu příroda nebyla nakloněna, proběhly oba lyžařské týdny úspěšně a bez úrazu.

Mgr. Eva Nezvalová ředitelka školy



Veselé Velikonoce ve škole

Dne 9. dubna mohli zdejší školu navštívit všichni, kdo si chtěli vyrobit „Veselé Velikonoce“ anebo se jen tak pokochat krásou velikonočních výrobků.

Odpoledne bylo určeno nejen dětem, ale i jiným šikovným kutilům z řad veřejnosti a také těm, kteří se chtěli třeba jen tak podívat a potěšit své oko. Ve třídách se pilně vyráběly velikonoční věnečky, ovečky, beránci a zajíci. Také se zdobila vajíčka nejrůznějšími technikami. A to nejen pod vedením zkušených učitelek, ale čas si na nás udělaly také profesionálky v tomto oboru - paní Dudíková a paní Kubišová, za což bychom jim chtěli

touto cestou poděkovat.

Nemohlo chybět ani zdobení perníčků různých velikonočních tvarů. Na těch si však děti vzápětí pochutnávaly.

Co ovšem nejvíce lahodilo našim očím, byla profesionální výroba kraslic, kterou zde mistrně převáděla paní Kubišová. Pod jejími šikovnými prsty se obyčejná bílá vajíčka měnila v nádherně ozdobené kraslice a všichni jen mlčky zírali na její mistrně předvedenou práci.

A protože všem z té pilné práce pořádně vyhládlo, nechybělo ani občerstvení. Paní kuchařka upekla výborný koláč, k tomu byla nachystána káva, pro děti čaj.

Věříme, že tato akce splnila očekávání, a že všichni, kdo přišli, strávili spolu s námi příjemné odpoledne.

Mgr. Eva Nezvalová ředitelka školy



Vynášení Mařeny

Letošní pátá neděle postní - „Smrtná“ nebo také „Smrtná“ připadla na neděli 6. dubna. Vyhnat „zimu“ z naší obce si přála většina z nás. Průvod, který doprovázel Mařenu (v jiných krajích též Morenu nebo Mořenu) procházel obcí, kde měl několik zastavení. Na zastávkách se za doprovodu zobcové flétny zpíval tradiční popěvek. Mařena měla pusku „rozdávenou“ od ucha k uchu, nejvíce se však „škéřila“ u starostových dveří. Asi čekala, že jí někdo naleje. Účastníci průvodu s ozdobenými větvíčkami v rukách dále směřovali přes zahrady až k mostu přes Bečvu. Mařena tušila, že je zle a úsměv jí pomalu zamrzal na rtech. Za bujarého zpěvu poslední sloky popěvku byla vhozena do Bečvy spolu s opentlenými ratolestmi. Zpět do obce průvod přinášel „Léto“ (někde také líto, letečko, májíček) mladou, již zelenou větvíčku zdobenou stužkami, papírovými holubičkami, kytičkami apod. (ozdobami především v červené a zelené barvě). Text písně:

1. Mařeno, Mařeno, kdes tak dlouho byla,
u vody, u vody, ruce, nohy myla.
2. Mařeno, Mařeno, čím ses utírala,
šátečkem, šátečkem, zeleným lístečkem.
3. Neseme Mařenu, na vršku červenou, na spodku
zelenou, pěknou, pěknou, pěkně ustrojenou.
4. Mařena už leží a zubama škéří,
škéří, škéří, do Fojtovic dvěří.

Mgr. Jarmila Veselá učitelka ZŠ



Vystoupení dětí ZŠ a MŠ ke dni matek

Dne 13.5.2014 se uskutečnilo vystoupení dětí ze základní a mateřské školy Jarcová. Celý sál kulturního domu zaplnily děti s maminkami a o úsměvy a také trochu slziček dojetí nebyla nouze. Přinášíme aspoň malý kousek radosti, který děti svým maminkám připravily.



Ohlédnutí za ŠMIGRUSTBEATEM.



Dobrá věc se podařila. Výtěžek předvelikonočního koncertu bude putovat přímo na účet školky. Kapely, mající společnou zkušenost v místním objektu, tzn. DRTIKOL, DOCUKU a JAM CLUB SPECIAL se zřekly honorářů a tak po zaplacení nejnütnějších nákladů na zvuk, nájem, propagaci a pod. zašlou pořadatelé dětem v místní ZŠ částku 5.000,- Kč.

Celá akce se obešla bez jakýchkoliv problémů, téměř 190 platících diváků se dobře bavilo a zaplnilo židle i parket kulturního domu v Jarcové. Kapely děkují svým fanouškům za podporu, pořadatelé pak návštěvníkům za vytvoření příjemné atmosféry a Obecnímu úřadu v Jarcové za vstřícnost.

Za pořadatele Karel Mikuš



..... Posezení „O páté“

V rámci pravidelného posezení „ O páté“ proběhla dne 4.4.2014 v salóнку restaurace „ Pod Jarčovskú kulú“ přednáška O sázení stromů ovocných i neovocných. Přednášející pan Filip Šembera přednášku vedl velice poutavě a zajímavě. Přítomní se dozvěděli mnoho nových poznatků o méně známých odrůdách stromů a keřů, které by mohly zkrášlit naše zahrady a jejich plody pak zlepšit naše zdraví. Hovořil zejména o jedlých kaštanech, mandloni, mišpuli německé, rakytníku, muchovníku, hlošině okoličnaté, kdouloni, dřínu a lísce turecké. Nabídl také další zajímavá témata přednášek, např. nezraňujme vodu, nezaslouží si to nebo o významu kompostu apod. Podrobnosti o jeho přednáškové činnosti i další informace o stromech je možné najít na webových adresách: <http://www.ekozahrady.com/>, <http://www.uzdravovanijinak.cz/>, <http://www.stareodrudy.org/>

Ing. Marie Hrabovská



Oznámení občanům:

V měsíci dubnu byly umístěny v obci dva nové kontejnery na použitý textil od firmy DIMATEX CS spol.s.r.o. Tato firma třídí textil určený k druhotnému využití. Ten poskytuje charitativním organizacím a hůře použitý pak zpracovává jako čistící tkaniny.

Návod na použití kontejneru aneb Jak na to:

textilní odpad je vhodné připravit si předem do menších balíčků balíček s textilem umístíte do vkladacího prostoru, ten se otevře manipulací pákou dolů manipulací pákou směrem nahoru se tento prostor vyprázdní a kontejner je připraven na další použití.

Co patří do sběrného kontejneru:

Do sběrného kontejneru patří čistý a suchý textil (veškeré oděvy, bytový textil – záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy a deky) zabalený v zavázaných (zauzlovaných) igelitových pytlích/taškách, dále také spárované (svázané) nositelné boty. Rádi bychom tímto apelovali na občany, aby textil, který vkládají do sběrných kontejnerů, byl zabalený v igelitových pytlích/taškách a svázaný. Myslete prosím na to, že s tímto textilem je ručně manipulováno!

Co nepatří do sběrného kontejneru:

Do sběrného kontejneru nepatří znečištěný nebo mokry textil, matrace, molitan, koberce, tašky, netextilní materiály, komunální odpad, elektrospotřebiče.

Tato firma nabízí i službu, že v případě většího množství použitého textilu je ochotna i během pravidelné zájždky do obce za účelem vyprázdnění umístěných kontejnerů zajet i přímo k rodinnému domu, který oznámí, že má větší množství textilu k odběru. Toto oznámení je možné provést na telf. číslo : 739 671 041, 702 079 415 nebo e- mail. ja.buchal@seznam.cz

Komise životního prostředí.

Vítání občánků

Motto: *Život je plamen, který stále dohořívá, ale pokaždé vzplane, když se narodí dítě.*

Dne 17.5.2014 proběhlo v zasedací místnosti obecního úřadu tradiční „Vítání občánků“. Slavnostní událost zahájila za sociální a kulturní komisi Iveta Bačová. Nově narozené děti přivítali jejich budoucí kamarádi z MŠ Jarcová. Starosta Ivo Veselý popřál všem šesti dětem hlavně zdraví a jejich rodičům hodně trpělivosti při výchově. Všechny děti dostaly pamětní listy, tradiční papučky a vyfotily se v kolébce. Po slavnostním přípitku, který pronesl místostarosta Jaroslav Šula, se rodiče společně s dětmi fotili. Prožili jsme krásné a příjemné chvíle a z celého srdce doufáme, že si rodiče vzali k srdci naše závěrečná slova. Pozvali jsme je totiž do roka a do dne k novému vítání !



Pozvánka na květnový májkros

V sobotu 31.5.2014 proběhne v Jarcové na trati „Na Andělách“ májové motoodpoledne. Akce začne v 13,00 hodin srazem závodních strojů, které v 13,30 hodin vyrazí na závodní májkros. Vítěz tohoto klání poté slavnostně pokácí májku.

Na tuto akci bychom chtěli pozvat rodiny s dětmi a všechny příznivce benzínových výparů. Tatínkové si mohou vyzkoušet, co obnáší tento fyzicky náročný sport a půjčit si kterýkoliv z přistavených motocyklů. Pro děti jsou připraveni jezdci, kteří je v případě zájmu povezí po trati.

Všichni, kteří dorazí, jsou srdečně vítáni a bude pro ně navíc připraveno občerstvení v podobě guláše a grilovaných žeber. Nebude chybět pivo, šnaps a samozřejmě nealko pro děti. Na ty, kteří chtějí strávit zajímavé sobotní odpoledne se těší místní motocykloví příznivci.

Počasí je objednané, dětem vezměte helmy na kolo.



Dětský den školy a obce Jarcová

v sobotu 14. 6. 2014

od 10:00 hodin - sportovní areál Jarcová u fotbal. hřiště



- **POLICIE - PREZENTACE POLICEJNÍ TECHNIKY UKÁZKA**
(pyrotechnika, psovodi, potápěči, těžkooděnci, jízdní policie, vozový park - auta a motocykly, vozidlo s radarem)
- **AKTIVNÍ ZÁLOHY ARMÁDY ČR**
(ukázky sebeobrany MUSADO a činnost patroly v boji)
- AEROSOFTOVÁ STŘELNICE
- SOUTĚŽE A HRY PRO DĚTI
- OD 17:00 DJ JARDA URBÁNEK
- BOHATÉ OBČERSTVENÍ
- ...MOŽNÁ PŘILETÍ I VRTULNÍK



VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

Oznámení a informace

- Pokud někomu dosloužila popelnice a potřebuje novou, stačí, když zavolá na obecní úřad 571 63 10 10 a nahlásí jméno, číslo popisné, telefonní kontakt a sdělí, zda chce popelnici plechovou či plastovou na kolečkách. Starou popelnici nechte před domem a Technické služby Vám ji zdarma vymění. Připomínám, že popelnice máme od Technických služeb v pronájmu a obec za ně čtvrtletně platí.
- Připomínám, že poplatky za svoz komunálního odpadu (450,-Kč /osobu a 450,-Kč/ chatu) ze psa (200,-Kč, pes na samotě 100,- Kč) a za kabelovou televizi (1000,- Kč) měly být uhrazeny do konce měsíce března. Poplatky můžete uhradit v hotovosti na obecním úřadě v úředních dnech nebo převodem na účet číslo 5924851/0100. Do zprávy pro příjemce uveďte jméno, číslo popisné a druh poplatku
- Do televizního kabelového rozvodu byly přidány programy Discovery Science a TLC. Stačí zadat na Vašich TV pouze automatické ladění.
- Vy, kteří jste připojeni na obecní kabelovou TV, můžete využít nabídky na instalaci vysokorychlostního internetu. Rychlost 10 Mbit za cenu 250,- Kč měsíčně a 25 Mbit za cenu 450,- Kč za měsíc. Výhodou je stabilní a kvalitní připojení koaxiálním kabelem včetně zvýšené úrovně zabezpečení přenosu Vašich dat. V případě zájmu kontaktujte přímo firmu 4M Rožnov na telefonu 603 255 372 nebo na adrese info@4mroznov.cz
- Vyzýváme občany, aby upřednostnili sběr plastů do žlutých pytlů, které dostáváte vždy při odvozu výměnou za naplněné. Vývoz velkoobjemových kontejnerů na sběr plastů je cenově mnohonásobně dražší než svoz jednotlivých žlutých pytlů.
- Ti z Vás, kteří nejsou spokojeni s kvalitou pitné vody (zákal, zápach, bílá barva), informujte, prosím, obecní úřad osobně nebo telefonicky na číslech 571 63 10 10, 603 489 672.
- Dne 19.4.2014 vstoupil v platnost nový územní plán naší obce Jarcová. Projekt vyhotovení nového územního plánu pro naši obec v celkové hodnotě 419 400,-Kč byl podpořen z Integrovaného operačního programu poskytnutím dotace ve výši 290 000,-Kč. Finanční prostředky dotace byly poskytnuty z Evropského fondu pro regionální rozvoj ve výši 246 500,-Kč a ze státního rozpočtu ve výši 43 500,- Kč.

Územní plán obce



EVROPSKÁ UNIE
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ
ŠANCE PRO VÁŠ ROZVOJ



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR